

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

پیر جمعہ اور نامہ
فی پرچہ دیئے پیسے

شرح جہدہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیہ نمبر ۵
بیرون پختان
سالانہ ۲۵ روپے

الفضل

۲۴ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۵ نمبر ۲۳ تبوت ۱۳۸۱ھ ۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء ۱۶ مئی ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب -

روہ ۲۲ نومبر کو صبح ۸ بجے صبح

کل شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف اور بے چینی کی تکلیف

زیادہ رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب یہ بہت خاص تو جسم اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کو صحت

روہ ۲۲ نومبر محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت خراب ہوئی اور انہیں کھانسی اور سانس لینے میں دشواری ہو رہی ہے۔ طبیعت کھلی ہوئی ہے۔ طبیعت کھلی ہوئی ہے۔ طبیعت کھلی ہوئی ہے۔

صلح جھنگ میں ارضیات کا نیلام

صلح جھنگ میں ارضیات کا نیلام ایک مربع کی گنت پشور میں اور مختلف چوک آبادی میں میں بزرگ پرنسپل نیلام عام ۱۹۶۲ء تا ۱۹۶۳ء فرحت کی جادو کی مدد سے نیلام کا پل حصہ کا حق ادا کرنا ہوگا۔ بقایا دار نیلام میں برابر آئی ہے قابل وصول ہوگا۔ اس ارضیاتی اعلان اخبارات میں بھی ہو چکا ہے اور تفصیل دفتر نظارت زراعت بریلی میں بھی جاسکتی ہے۔
ناظر زراعت صدر انجمن احمدیہ پات پور

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب انسان خدا تعالیٰ سے متواتر دعائیں مانگتا ہے تو وہ اور ہی انسان ہو جاتا ہے

اس کی روحانی کدورتیں دور ہو جاتی ہیں اور اس کو ایک خاص قسم کی راحت اور سرور ملتے ہیں

”ہاں۔ دعا کی بہت بڑی ضرورت ہے، اور اس کے ساتھ ہی نیاک صحبت میں رہنا چاہیے۔ سب تعصیوں کو چھوڑ کر دنیا سے الگ ہو جاوے۔ جیسے جہاں جاحون پڑی ہوئی ہو اور کوئی شخص دل سے الگ نہیں ہوتا ہے تو وہ خطہ کی حالت میں ہے۔ اسی طرح جو شخص اپنی حالت کو بدل نہیں داتا اور اپنی زمین میں بسر نہیں کرتا اور الگ ہو کر نہیں سوچتا کہ کس طرح پاک زندگی پاؤں اور خدا سے دعا نہیں مانگتے وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔ دنیا میں کئی نبی نہیں آیا جس نے دعا کی تعلیم نہیں دی۔ یہ دعا ایک ایسی شے ہے جو عبادت اور ربوبیت میں ایک راستہ پیدا کرتی ہے۔ اس ماہ میں قدم رکھنا بھی مشکل ہے لیکن جو قدم رکھتے ہیں پھر دعا ایک ایسا ذریعہ ہے کہ ان مشکلات کو آسان اور حل کر دیتا ہے۔
دعا کا ایک ایسا باریک مضمون ہے کہ اس کا ادا کرنا بھی بہت مشکل ہے جب تک خود انسان دعا اور اس کی کیفیتوں کا تجربہ نہ ہو وہ اس کو میان نہیں کر سکتا۔ غرض جب انسان خدا تعالیٰ سے متواتر دعائیں مانگتا ہے تو وہ اور ہی انسان ہو جاتا ہے۔ اس کی روحانی کدورتیں دور ہو کر اس کو ایک قسم کی راحت اور سرور ملتے ہیں اور ہر قسم کے تعصب اور ریاکاری سے الگ ہو کر وہ تمام مشکلات کو جو اس کی راہ میں پیدا ہوئی ہیں برداشت کر لیتا ہے۔ خدا کے لئے ان سختیوں کو جو دوسرے برداشت نہیں کرتے اور نہیں کر سکتے صرف اس لئے کہ خدا تعالیٰ راہی ہو جاوے برداشت کرتا ہے۔ تب خدا تعالیٰ جو رحمت رحیم خدا ہے اور سرور رحمت ہے اس پر نظر کرتا ہے اور اس کی ساری گفتگوں اور کدورتوں کو سرور سے بدل دیتا ہے؟“ (الحکم - ۱۰ مئی ۱۹۶۲ء)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۲ نومبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت تھالی پہلے جیسی ہی ہے۔
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت میں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔ آمین

قابل توجہ سیکرٹریان اصلاح و ارشاد

تمام پاکستان جھنگا احمد سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اصلاح و ارشاد سے متعلق اپنی روٹیں برماہ کی دس تاریخ تک مرکز میں ہوجائیں۔ اس وقت بہت کم جمعوں کی طرف سے ماہوار پورٹ موصول ہو رہی ہے۔ امر اور صدر صاحبان اپنے اپنے ہاں کے سیکرٹری صاحبان کو توجہ دلائیں۔ اور گرائی کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

اجنباء احمدیہ

پیر ۲۲ نومبر محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد چندیم کے لئے سید آبا اور کراچی انٹرنیٹ سے گئے ہیں۔
بجلی کی نوکل پھیر کر دی
روہ ۲۲ نومبر گذشتہ رات ۱۲ بجے ہی نہ کی کی ردا چاک تہ ہوئی اور نصف گھنٹے کے بعد ۹ بجے کے قریب جمال ہوئی۔

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء

فرقہ درانہ تنازعات اور ان کا علاج

شعبہ اخبار مہنت روزہ رضاکار کا ایک اقباس ملاحظہ ہو۔ اس وقت مغربی پاکستان میں جو مذہبی دخل جو رہا ہے وہ دن بدن شدت اختیار کرتا جا رہا ہے اور اب اس نے ایک خطرناک صورت اختیار کر لی ہے۔ کیونکہ اب اس کا خطرہ مختلف فرقوں کے علماء ہی نہیں بلکہ اخبار نویس اور شاعر بھی منگولے کس کر رہے ہیں اور اب یہ کشتی صرف مغربی تقریباً تک ہی محدود نہیں رہی بلکہ نوبت وہیں تک نہیں پہنچ چکی ہے چنانچہ اخباری اطلاعات بدلتی رہ کر رہی ہیں کہ متعدد دفعات پاکستان سلسلہ میں قائدانہ کاسلسلہ جاری ہو گیا ہے۔

چند روزہ ہونے پر بلوچی حضرات کا ایک جلسہ باغ بیرون مہنچی دروازہ لاہور میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں یو مینڈی حضرات بھی آدھے چنانچہ نعرے بازی، گالی گلوچ، مار پائی کا جو افسوسناک مظاہرہ اس اجلاس میں ہوا اس نے ہر درد مند محب وطن پاکستانی مسلمان کا ہر ذرہ زخم و زحمت سے جھکا دیا۔ ہمارا کچھ بھی یہ بات نہیں آتی کہ جو حضرات اس مذہبی دخل میں حصے رہے ہیں وہ اسلام اور پاکستان کی کون سی خدمت انجام دے رہے ہیں؟ — موجودہ دور لا مذہبیت کا دور ہے۔ پاکستان میں مسلمان خواہ وہ کسی فرقہ سے تعلق رکھتے ہوں دن بدن مذہب سے بیگانگی اختیار کرتے جا رہے ہیں ایسے محول میں ہمارے دینی رہنماؤں کی یہ جنگ مذہب سے بیگانگی اختیار کرنے والوں کی تقویت کا باعث بنے گی۔ کیونکہ علماء کی ہرزائیوں، دشنام طرازیوں اور کفر سازی کے فتوؤں کی وجہ سے پورا طبقہ علماء برہنامہ، ذلیل دروسا ہو کر رہ جائے گا۔ اور عوام کی نگاہوں میں ان کا رہا سہا وقار بھی ختم ہو جائے گا اور یہ صورت حال اسلام بیزار طبقہ کی فتح پر منتج ہوگی۔ (رضاکار ۱۹ نومبر ۱۹۶۲ء)

یہ عمارت ایک نمونہ ہے ان باتوں کا جو آج کل ہر طرف کی جا رہی ہیں اخبارات میں بھی چرچا ہے حکومت کے ایوانوں میں بھی مسلمانوں کے مختلف فرقوں کی باہمی چیلنج کے افسوسناک تذکرے ہیں۔ اس برائی کو مٹانے کے لئے صرف ایک

ہی اثر آواز ہر طرف سے آرہی ہے اور وہ یہ ہے کہ مسلمان اہل علم حضرات کو اتحاد و اتفاق سے رہنا چاہیے اس وقت ضرورت ہے کہ مذہبی ہٹا پرائی میں ناچاکی موجود نہ ہو چنانچہ مہنت روزہ رضاکار بھی اپنے اسی ادارہ میں رقمطراز ہے :-

« اس وقت جبکہ جنگ ہمارے سرور پر پہنچ چکی ہے اور پاکستانی ملت اپنی تاریخ کے ایک انتہائی خطرناک دور سے گزر رہی ہے ہمارے باہمی جنگ، ملک و ملت کے ساتھ غداری کے مترادف ہے۔ اس وقت ہمیں جس قدر اتحاد، نظم اور ضبط کی ضرورت ہے پہلے انہی کو سمجھنا۔ لہذا ہم تمام اسلامی فرقوں کے درد اسلامی رکھنے والے متہمتین، خدا ترس اور مخلص علماء کی خدمت میں یہ درد منانہ اپیل کرتے ہیں کہ وہ اجتماعات، نمائندگی کی حیثیت کو غیر باادب اور کیریدانہ عمل میں آئیں اور فرقہ دارانہ منافقت سے بیزار کرنے والے علماء و مسود کے خلاف متحدہ محاذ قائم کریں اور اس وقت تک کہ فرقہ دارانہ فضا میں ہونے لگا پیرا ہو چکا ہے اسے دور کر کے ملت اسلامیہ پاکستان کی ایک اہم دینی و قومی خدمت انجام دیں اور علماء کے وقار کو بحال کریں۔ (ایضاً)

اس کے بعد محاصرہ عیسائیوں کے پاپائے اعظم کا ذکر کرتے ہوئے مسلمانوں کو تلقین کرتا ہے کہ :-

« کاش! ہمارے علماء و کرام بھی پاپائے اعظم کی اس قائم کردہ مثال سے سبق حاصل کریں اور تمام اسلامی فرقوں کو دعوت اتحاد و یکدہ دشمنوں کے مقابلہ میں بنیاد موصول بنائیں تاکہ مسلمانان عالم اپنے باہمی اتحاد سے اپنے کھوئے ہوئے مقام و وقار کو دوبارہ حاصل کر سکیں۔ (ایضاً)

حقیقت یہ ہے کہ آج عیسائی دنیا کو شاید وہ سکہ درپیش نہیں ہے جو وہیں پاکستان میں خاص کر بعض دینی فرقوں کے اہل علم حضرات نے پیدا کر رکھا ہے۔ عیسائی دنیا اس خون آشام خانہ جنگی سے ایک مدت ہوئی تو یہ کھلی ہوئی ہے جو میں آج ہمارے اہل علم حضرات صرف نہیں

اور وہ نسخہ جس سے عیسائی فرقوں نے صحت حاصل کی ہے وہ یہ ہے کہ انہوں نے فرقہ دارانہ عقاید کو سیاست سے ہمیشہ کے لئے جدا کر دیا ہے جس سے تمام عیسائی دنیا میں ایک امن کی فضا قائم ہو گئی ہوئی ہے۔

افسوس ہے کہ مسلمانوں نے نہ صرف یہ کہ ابھی تک یہ سبق نہیں سیکھا بلکہ سیاست کو ایک ہٹا پرائی غلط معنی میں دین کا سربراہ سمجھتے ہیں۔ اور اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بنا کر ملکی اقتدار پر قابض ہونا ضروری سمجھتے ہیں ایسی عظیم غلطی تھی جس نے انہیں دیکھا نہیں تھا۔ یورپ کو عیسائی فرقوں کی باہمی جنگ کا میدان کارزار بنا رکھا تھا۔

مسلمان اہل علم حضرات میں ابھی تک یہ غلط نظر یہ چلا آتا ہے کہ حکومتی اقتدار پر قابض ہونے کو دین غالب کیا جا سکتا ہے ان کے خیال میں اسلام سیاست پر حاوی نہیں بلکہ سیاست اسلام پر حاوی ہے۔ یہ صحیح ہے کہ اسلام سیاست کے لئے نہیں بلکہ صحیح علمی اصول دین ہے مگر یہ اسی طرح ہے صحیح وہ زندگی کے دوسرے شعبہ جات مثلاً تجارت وغیرہ کے لئے بہترین معنی برتقوی اصول دین ہے۔ اس لئے جو طرح یہ کہنا غلط ہے کہ تجارت ہی اسلام ہے اسی طرح یہ کہنا غلط ہے کہ سیاست ہی اسلام ہے۔ جیسا کہ آج کل بعض خود ساختہ مصلحین کا وطیرہ ہو چکا ہے۔

بے شک اسلام تمام دنیا پر الہی حکومت قائم کرنا چاہتا ہے مگر اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی کی جائے جس کا نتیجہ بڑا نقصان دہ ہے کہ ہر ایک فرقہ اپنے ہی خصوص نظر پر اسلام کو برسر اوقات لانے کی کوشش کرتا ہے جس سے خانہ جنگی کی بنیاد پڑتی ہے۔ اور ہمیں افسوس ہے کہ کتنا بڑا تلخ ہے مسلمانوں میں یہ غلطی متروغ ہی سے پڑ چکی تھی۔ اگرچہ سیدنا حضرت ابو بکر صدیق اتفاق رائے سے علیہ اول منتخب ہوئے تھے مگر ایسی مجلس میں اختلاف کی پہلی جھجکاؤں ڈال دی گئی تھی ایسا کیوں ہوا؟ اسکی ذمہ داری سیاست پر پڑتی ہے۔ یہی تقیہ میں سیاست ہی نے اپنے پیسے تیروں سے اتحاد و سلامتی کو زخمی کر دیا تھا۔ اگرچہ زمانہ نبوت کے قریب کی وجہ سے اور صحابہ کرام کی اسطہ تربیت کی وجہ سے اس وقت اسلام پارہ پاز ہونے سے بچ گیا مگر افسوس ہے کہ اس کا اثر ہمیشہ تک مسلمانوں میں چلا آیا ہے۔

قرون اولیٰ میں اس کا بڑی طرح اظہار حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وقت میں ہوا۔ یہ سیاست ہی تھی جس نے آریکے خلاف بناوٹ کرائی تھی اور آپ کو شہید کر دیا تھا۔ ایسے بعد جو ہنگامے ہوئے اور

مسلمانوں میں جو اختلافات پیدا ہوئے ان سب کی وجہ سیاست ہی تھی۔ اس طرح دین میں محض سیاست کی وجہ سے جھگڑے ٹھٹھے چلے گئے اور شیعہ عیسائی جھگڑے نے اسلام کو جو نقصان پہنچایا ہے اسکی تہ میں سیاست ہی کام کر رہی ہے۔

عیسا کیوں میں باوجود اتنے فرستے ہو جانے کے آج تک پاپائے روم دوسرے لغظوں میں حضرت سیدنا صری علیہ السلام کے خلیفہ کا مقام محفوظ چلا آتا ہے۔ اسکا وجہ یہاں ہے کہ یورپ نے بہت جلد دین کو سیاست سے جدا کر دیا تھا۔

ایک بات جو تاریخ عیسائیت ہم کو سکھا سکتی ہے وہ یہ ہے کہ جب یورپ نے سیاست کو دین سے جدا کیا ہے اسی وقت سے عیسائیت دنیا میں آگ کی طرح پھیلنے شروع ہو گئی اور آج تمام دنیا پر عیسائیت نے اپنا قبضہ جا رکھا ہے صرف ہمارے ملکوں پاکستان اور بھارت میں یہ حال نہیں ہے بلکہ دنیا کا کوئی گوشے سے بڑا اور جھوٹے سے چھوٹا ملک ایسا نہیں جہاں عیسائیت نے اپنے گروہ قائم نہیں کر سکے۔

یہ کیوں ہوا؟ اس لئے کہ عیسائی پارٹی نے اپنے اپنے ملک میں اقتدار پر قبضہ کرنے کی بجائے اپنی تمام قوتیں تبلیغ و عقائد کی طرف جھکا دیں۔ وہ طاقتیں جو باہم جنگ زرگری میں ضائع ہو رہی تھیں وہ عیسائیت کی تبلیغ میں صرف ہونے لگیں۔ اور آج ہمارا ریشمی محاصرہ صحیح طور پر حسرت سے یہ کہنے پر مجبور ہوا ہے کہ کاش مسلمان عیسائیوں کے اسی فرقہ کے پیشوا سے سبق سیکھیں۔ تاہم مسلمانوں میں جھگڑوں اور تنازعات کی تیغیں جو باہم فرقوں میں دیکھی جاتی ہے جس کے ہم آج شکوہ سنی ہیں اسکی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو کہ

انانحن نزلنا الذکر و انالکما کما نزلت لیساً منسلاً کر دیا۔ اور مجاہدین اور شہداء وقت جن کو اللہ تعالیٰ مبعوث کرتا رہا ہے ان کی نہ صرف یہ کہ پیروی نہیں کی بلکہ ان کا نسخہ اڑایا اور ان کی مخالفت کی۔ اور ان لوگوں کی جالوں میں آنے رہے جنہوں نے دعوے کئے کہ اب اللہ تعالیٰ تو ہمیشہ کے لئے خاموش ہو گیا ہے البتہ اس نے دین کا تمام کاروبار ان کی عقلوں پر چھوڑ دیا ہے۔ یاد رکھئے خواہ مسلمان اہل علم حضرات ریاتی ملاحظہ ہو سکیں

چند سوال و آراء کے جواب

از محکمہ مالک سیرف الرحمن صاحب فاضل ناظم دارالافتاء رولہ

سوال

ہم تین بھائی ہیں ہمارے والد صاحب ۱۹۳۴ء میں تقسیم ہونے سے پہلے تیار اور پچا لکھی ایک زمین تھی۔ ہماری بھوپھیوں ہمارے والد صاحب سے جہزی جائیداد سے حصہ مانگتی ہیں۔ کیا ہم اپنے حصہ کی جائیداد سے انہیں حصہ دینے کے ذمہ دار ہیں۔

جواب

جہز جائیداد مورث ترکہ آپ کے والد صاحب کی ہے۔ اس میں سے آپ کی بھوپھیوں کو حصہ لینے کی حق دار نہیں ہیں۔ کیونکہ بیویوں اور بیٹیوں کی موجودگی میں بیٹوں وارث نہیں ہوتے۔ البتہ جو ترکہ آپ کے دادا صاحب کا تھا اس میں سے وہ بیٹوں ہونے کی حیثیت سے اپنا حصہ لے سکتی ہیں۔ یہ حصہ دینے کے ذمہ دار ہیں۔ آپ کے والد صاحب بچے ہی طرح آپ کے تیار اور پچا بھی ذمہ دار ہیں۔ کیونکہ وہ سب بیٹے ہونے کی حیثیت سے اس ترکہ کے وارث ہیں اور آپ کی بھوپھیوں بیٹیوں ہونے کی حیثیت سے وارث ہیں۔ پس یہ سب مشترک طور پر اس جائیداد کے مالک تھے۔

سوال

انشورس کے متعلق اسلام کا کیا حکم ہے؟

جواب

جماعت احمدیہ کا منہاں یہ ہے کہ انشورس اپنے موجودہ اصول کے مطابق جائز نہیں ہونے کے لیے کہ کسی کے لیے یہ ضروری ہو کہ مشورہ کرے بغیر لازمیت نہ ملے ہو۔ تجارتی مال نہ منگوا جائے۔ ہونا انسان موثر نہ رکھ سکتا ہو۔ چونکہ یہ مسئلہ وسیع اثرات کا حامل ہے۔ اس لیے یہ مجلس افتاء کے زیرِ ملاحظہ ہے۔ اگر مذکورہ مساکین کوئی تبدیلی ہوتی ہے اسے اخبار میں شائع کر دیا جائے گا۔

سوال

پیدائشی احمدی کے لئے بیعت کرنا ضروری ہے۔ اگر وہ بیعت نہ کرے تو خلیفہ بیت کو اس کے احمدی ہونے کا ایسے طور پر جو

جواب

پیدائشی احمدی کے لئے بیعت سلسلہ وری نہیں بلکہ اگر کوئی تبرک اور توپ خاطر تجدید بیعت کرتا ہے۔ تو یہ بہتر ذرت ہے ایک ہی احمدی اعمال سے نفع

اس لئے اسے عارضی طور پر بھی امام نہیں بنانا چاہیے۔

سوال

الت کی پانچ لڑکیاں تھیں، ان میں سے ایک بڑی لڑکی میں فوت ہو گئی۔ اس کے تیرہ سال بعد لڑکی میں الت فوت ہو گئی۔ الت کے ترکہ میں اس تیرہ سال قبل فوت شدہ لڑکی کا حصہ ہے۔ لڑکی کے وارثوں نے اس کا حصہ لینے کی ہے۔

جواب

مورث نے اپنے اس حصہ کے جو وارث فوت ہو چکے ہوں وہ مورث کے ترکہ میں سے کچھ حصہ نہیں پاتے۔ اس لئے الت کی مندرجہ جائیداد میں سے اس کی فوت شدہ لڑکی کا کوئی حصہ نہیں۔ اس لئے اس لڑکی کا وارث اس کے حصہ کے دعویٰ دار نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ اس کا کوئی حصہ شرعاً مسلم ہی نہیں۔

اب عائلی قوانین میں باپ سے پہلے فوت ہو جانے والے بیٹوں اور بیٹیوں کی اولاد یعنی بیٹوں اور بیٹیوں اور نواسوں کو اس کو اتنے حصہ کا وارث تسلیم کیا جائے۔ جن حصہ دار کے ہاں یا یا بیٹوں کو ترکہ میں سے ملتا تھا۔ لیکن یہ قانون اول تو حرت اولاد تک محدود ہے۔ دوسرے نانہ بھی ابھی ترمیم میں ہے۔ اس لئے شرعی حکم کے علاوہ اس ترمیم کے دعویٰ کے لئے تصدیق یا قانون بھی نہیں کرتے۔ پس شرعاً اور قانوناً دونوں لحاظ سے یہ دعویٰ باطل ہے۔

سوال

پیران بیری کیا بھویوں کے بارے میں شریعت کا کیا حکم ہے۔

جواب

جو رسم نہی رنگ اختیار کرے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی فعل یا قول سے اس کی تائید نہ ہو تو وہ جائز ہے۔ جماعت احمدیہ کے افراد کو اس رسم کی پیموں سے اجتناب رہنا چاہیے اور ان کو حوصلہ دیا

اپنے آپ پر احسان

سیدنا حضرت مصلح الموعود اطال اللہ بقاءہ نے ۱۹۳۶ء کے جلسہ سالانہ پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔
"دوستوں کو چاہیے کہ وہ حتیٰ الوسع قربانی کر کے بھی انیس سو خریدیں یہ انکا انجام دواؤں پر احسان نہیں ہوگا۔ بلکہ اپنے آپ پر احسان ہوگا۔"
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کی روشنی میں احباب اپنا جائزہ لیں۔ کیا وہ افضل کا روزانہ پرچہ یا خطبہ نمبر منگواتے ہیں؟
(نیچرا افضل پریس)

تیس کرنی چاہئے۔

سوال

قل۔ چوتھا سوال۔ چالیسواں سوال کا جواب۔ ملک میں رواج ہے۔ کیا شرعاً یہ جائز ہے۔

جواب

یہ بیس بھی بدعت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے زمانہ میں ان کا کوئی نشان نہیں ملتا۔

سوال

نماز کے لئے میں نے سواری میں مقرر کر رکھی ہیں وہ نماز میں پڑھتا ہوں کیا ایسا کرنا جائز ہے؟

جواب

اگر یہ اعتقاد ہو کہ اس کے علاوہ سواری پڑھنا جائز نہیں۔ تو پھر اس طرح کی تعین ناجائز ہوگی۔ اور اگر صرف سہولت مد نظر ہو تو پھر اس تعین میں کوئی حرج نہیں ہوگا۔ بہتر یہ ہے کہ ادل بدل کر بھی لیں اور یہی کوئی دعویٰ سورۃ نماز میں بھی جہلے تاکہ قرآن کے مختلف مضامین پر غور کرنے کا موقع ملے۔

سوال

عصوا و رعشا کی نماز سے پہلے چار رکعت سنتیں پڑھنا کیوں ضروری ہیں؟

جواب

یہ سنتیں پڑھنا ضروری نہیں بلکہ اگر کوئی پڑھے تو ثواب ملے گا۔ گویا ان کی حیثیت نفل کی ہے۔

سوال

غصہ میں اپنی بیوی کو طلاق دے دی لیکن یہ محض ڈراوا تھا۔ اس لئے وہی لئے وقت تقریباً ۱۵ منٹ بعد غصہ ختم ہوا۔ تو طلاق دینے والا بہت پھینچا۔ اور طلاق واپس لے لی۔ اور بیوی نے بھی معافی مانگ لی۔ کیا یہ رجوع درست ہے؟

جواب

یہ رجوع درست ہے کیونکہ اگر بیوی کو طلاق دی جائے تو عدت کے اندر اس طلاق کو واپس لیا جاسکتا ہے۔ اس طرح یہ طلاق غیر مؤثر ہوگی۔ اور نکاح باقی رہے گا اور چنانچہ صورت مذکورہ میں بھی طلاق کے بعد جلد ہی اسے واپس لیا گیا تھا۔ اس لئے یہ طلاق غیر مؤثر رہی۔ پس نکاح حلیٰ حلالہ قائم ہے۔

سوال

قرآن کریم میں ہے: واجدوا لفقن احق بردھن غنی ذلک ان ارادوا اصلاحاً دینو یعنی عورتوں کے خاندان عدت کے اندر باقی طلاق واپس لے کر ان مطلقہ عورتوں کو اپنے لئے بسا بیٹے کے زیادہ حقدار ہیں۔

جماعت احمدیہ غیروں کی نظریں

”جماعت احمدیہ نے اپنے ہمدانہ رویہ اسلام کا نام دیا میں

روشن کر دیا ہے“ (اخبار نوائے ہندوستان)

(انرا حکومہ عباد اللہ صاحب گیارہ)

ہندوستان کی واحد ہائی دہلی سے شائع ہونے والے سکھوں کے مشہور فخر نامہ ہاری کے مؤقر جریدہ ”نوائے ہندوستان“ نے اپنی ایک تازہ اشاعت میں جماعت احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ”جماعت احمدیہ عقائد کے لحاظ سے نامہ ہاری فرقہ کے خیالات کے بالکل قریب ہے کہ دھرم اور کفر کا تقاضا نہیں بلکہ اس کا انسان کی عملی زندگی سے تعلق ہے اور زندگی کے سفر کے منتخب شدہ صحیح راستہ یا نقطہ ہے۔ اس کے دھرم کا نام بھی نقطہ اسی خیالی سے مقرر کیا گیا معلوم ہوتا ہے اور اس کی تکمیل کسی کامل انسان اور صاحب عمل ہم سفر کا بازو پکڑنے بغیر نہیں ہو سکتی۔ جماعت احمدیہ نے اپنے ہمدانہ رویہ سے اسلام کا نام دیا میں روشن کر دیا ہے۔ اور غلطی خود وہ مسلمانوں کے اس ایک ہاتھ میں تلوار اور ایک ہاتھ میں قرآن کے غلط چارچر کی تردید کر کے اسلام کا صحیح چہرہ دینا کے سامنے پیش کیا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ دین کی حفاظت میں ایک مسلمان کو ایڑیوں کے بل ہو کر تلوار چلانے کا حکم ہے۔ تاکہ نغم گہرا ہو لیکن وہ تلوار شکن واقعہ نہ ہے۔ کسی پر زبردستی دین کو گھسنے کے لئے نہیں اہل اللہ میں آنحضرت (صلی اللہ علیہ وسلم) کے نبی مبعوث نے جب آپ کا جینا اجیرن بنا دیا تو آپ نے اپنے پیروکاروں سے کہا کہ اپنا وطن چھوڑ کر دینی وطن چلو جاؤ۔ یعنی اپنے کسی وطن بھائی پر ہاتھ اٹھائیے۔

ہندوستان کی واحد ہائی دہلی سے شائع ہونے والے سکھوں کے مشہور فخر نامہ ہاری کے مؤقر جریدہ ”نوائے ہندوستان“ نے اپنی ایک تازہ اشاعت میں جماعت احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ”جماعت احمدیہ عقائد کے لحاظ سے نامہ ہاری فرقہ کے خیالات کے بالکل قریب ہے کہ دھرم اور کفر کا تقاضا نہیں بلکہ اس کا انسان کی عملی زندگی سے تعلق ہے اور زندگی کے سفر کے منتخب شدہ صحیح راستہ یا نقطہ ہے۔ اس کے دھرم کا نام بھی نقطہ اسی خیالی سے مقرر کیا گیا معلوم ہوتا ہے اور اس کی تکمیل کسی کامل انسان اور صاحب عمل ہم سفر کا بازو پکڑنے بغیر نہیں ہو سکتی۔ جماعت احمدیہ نے اپنے ہمدانہ رویہ سے اسلام کا نام دیا میں روشن کر دیا ہے۔ اور غلطی خود وہ مسلمانوں کے اس ایک ہاتھ میں تلوار اور ایک ہاتھ میں قرآن کے غلط چارچر کی تردید کر کے اسلام کا صحیح چہرہ دینا کے سامنے پیش کیا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ دین کی حفاظت میں ایک مسلمان کو ایڑیوں کے بل ہو کر تلوار چلانے کا حکم ہے۔ تاکہ نغم گہرا ہو لیکن وہ تلوار شکن واقعہ نہ ہے۔ کسی پر زبردستی دین کو گھسنے کے لئے نہیں اہل اللہ میں آنحضرت (صلی اللہ علیہ وسلم) کے نبی مبعوث نے جب آپ کا جینا اجیرن بنا دیا تو آپ نے اپنے پیروکاروں سے کہا کہ اپنا وطن چھوڑ کر دینی وطن چلو جاؤ۔ یعنی اپنے کسی وطن بھائی پر ہاتھ اٹھائیے۔

لیڈر بقیتہ

اتحاد کریں یا نہ کریں اسلام دنیا سے مٹا نہیں سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ فرمایا ہے وہ پلے پلے بھجیے اور پورا کرتا رہے اور ہمیشہ پورا کرتا رہے گا۔ اور سچ ہے کہ مسلمانوں میں اتحاد کی طرف ایک ہی صورت ہے اور وہ یہ ہے کہ وہ اپنے وقت کے امام کو پورا پورا ان خود ساختہ مسلمین کے ڈھکسوں سے گمراہ نہ ہوں جو سیاسی پارٹیوں یا مذاہب اسلام کو غالب کرنے کے خود خدیشیا نہ دعوے کیلئے کھڑے ہوتے ہیں۔ سیاست ہی وہ شیطان ہے جس نے نوح علیہ السلام کو اپنے جہلے کے پھیرا اور آج اس کو اتنا بڑھا لیا کہ وہاں ہر طرف سے شور مچا رہا ہے۔

احباب جماعت کی دعاؤں کا شکریہ اور مزید درخواست

محرم مولوی محمد اجمل صاحب ہمدانی کی طرف سے خاک رکھنے کے لئے درخواست دعا اخبار الفضل مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۲ء میں شائع ہو چکی ہے اور بزرگان اسلام و احباب کرام کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حالت رو بہ صحت ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے اور ہر قسم کی آفتوں سے نوازے۔ آمین۔ محرم اجمل صاحب ہمدانی کو کھانے کے لئے اس مرض میں پہلا حملہ جو اکثر تشریف ہوا کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے (نہ کہ برکت عیسیٰ سے) اڑ گیا تھا۔ پھر پھر ہمدانی کا کہہ دے کہ ہمیں جینا چاہیے اور وہ محسوس ہو رہا تھا جس کو خاک رکھنے والی دعاؤں کے نتیجے میں پڑھا تھا۔ علاج بروقت نہیں بلکہ تیسرے دن بروز اتوار شروع ہوا جبکہ نمایاں رنگ میں چہرہ پڑھتا تھا اور ہر وقت اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے بیماری کی شدت سے محفوظ رکھا اور اب دیکھتے ہیں کہ کافی فائدہ ہوا ہے تاہم چونکہ یہ بیماری خطرناک ہے اور ناقص بھی آسکتی ہے سو ہر ماہ کے یوں کہہ لیں کہ ہمیں طرف چہرہ پر چھایا ہے اور بائیں آنکھ پوری بند نہیں ہو سکتی۔ اس لئے بزرگان اسلام اور احباب کرام کی خدمت میں دعاؤں جاری رکھنے کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے خاک رکھنے والے کی عظیم الشان برکات سے اپنی شایستگی اعمال سے محروم نہ رکھے اور جیسے قبل ہی کامل و عامل شفا یابی عطا فرما دے۔ آمین۔

(طالب دعا خاک شمس الدین امیر جماعت احمدیہ لپشاور)

سوال

مسجد کے محراب پر نقش و نگار یا شعر وغیرہ یا کسی قسم کی عبادت لکھنے کے بارے میں کیا فتوے ہیں۔

جواب

ساجد خصوصاً خلد دلی دہلی اور محراب میں نقش و نگار۔ تجویر اشعار و آیات کو پند نہیں کیا گیا۔ اور اس کی وجہ یہ بیان کی گئی ہے کہ اس طرح نازی کی توجہ ہوتی ہے۔ اور وہ کیسوی اور پورے دھیان سے نماز نہیں پڑھ سکتا۔

اس سلسلہ میں جو احادیث آئی ہیں اور جن سے استدلال کیا گیا ہے وہ یہ ہیں۔ عن ابن عباس قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ما امرت بتشہید المساجد قال ابن عباس لیتنزلت حرقاً کما زحرفت الیہود وال نصاری (ابوداؤد)

یعنی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مجھے مسجد اور عایشان ساجد بنانے کی اجازت نہیں دی گئی۔ حضرت ابن عباس اس کی تشریح یہ کرتے ہیں کہ یہ دو نصاری کی طرح ہندو بالاعبادت کا ہیں بنانا ان کی تزیین کرنا اور ان میں قسم قسم کے نقش و نگار بنانا اور سونے سے ملنے کو یا معزق قرار دیا گیا ہے۔

اعلان عارفی دوکانات برقعہ جیل سلانہ

جیل سلانہ کے موقع پر عارفی دوکانوں کی درخواستیں افسر صاحب جیل سلانہ کے نام میں سفارش امیر یا صدر صاحب مقامی ۱۲/۱۲/۶۲ تک پہنچ جانی چاہئیں۔ اس کے بعد آنے والی درخواستوں پر غور نہیں کیا جائے گا۔ یہ اجتماع حاضر مذہبی ہے۔ اس لئے ضروری نہیں کہ ہر درخواست دہندہ کو اجازت دی جائے۔ ہر درخواست دہندہ اپنی درخواست لکھتے وقت یہ ضرور لکھنے کہ وہ تقاضا کرے دوکان دوکان بند کئے گا۔ اور رقم مقدمہ بلکہ پر دکان رکھے گا۔ (ناظر اور عامر صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

دعائے مغفرت

۱) مکرملک شہر بہادر منان صاحب سابق پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ خوشاب مورخہ ۱۱ کو عمر ۸۵ سال کی عمر میں بیماری کے بعد وفات پا گئے۔ مرحوم موصی تھے۔ تجزیہ و تکفین کے بعد جنازہ دہرہ چلایا گیا۔ اور نماز جنازہ بعد نماز عشاء مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ اور جنازہ نو نہر چلایا گیا اور اسی شب ساڑھے سات بجے مقبرہ ہشتی میں دفن ہوئے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ مرحوم اپنی قوم اعلان علاقہ بہادر تحصیل خوشاب کے پہلے احمدی تھے۔ (دعا کا رعبہ انور خورشاب)

تفصیح

۱) میری والدہ بی بی صاحبہ مورخہ ۱۱ کو وفات پا گئی ہیں۔ مرحوم نیک ولی دعا کا اور ہمان نواز یا بندھم تھیں۔ مرحوم کے جنازہ میں دست شریک نہیں ہو سکے۔ احباب اپنی اپنی جگہ پر جنازہ غائب اور نمازیں۔ اور دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے۔ (محمد صادق پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ چانڈیوالہ سیکریٹری جنرل کراچی دہرہ)

زرعی معیشت

از کرم پروفیسر محمود صاحب باجوہ، نائز زراعت صدر انجمن امدادیہ

آخری نسط

سبز کھاد کے طور پر پانی فصل کا انتخاب کرنا چاہیے جو سبز مادہ کی زیادہ مقدار رکھتا ہے۔ دقت میں جیتا کر دے اور اس میں پتوں کی مقدار زیادہ ہو۔ گہری جانے والی اور باخراط بڑوں والی ہونا زمین میں گہرائی تک ٹھس کے اندر زمین کی پتادوں میں عود ہو سارے لئے بہتر ہیں سبز کھاد گوارا، جنیز اور سن سے۔

پسیم ریح کا چارہ ہونے کے علاوہ زمین کو طاقتور بنانا ہے۔ دیگر کھلی دار فصلوں کی پتری بھی کھاد کے طور پر بہت اچھی ہوتی ہے جس زمین میں ایک دفعہ گوارا، سن، یا جنیز کی سبز کھاد دی جائے اس میں اس کھاد کا اندر تین سال تک نمایاں رہتا ہے ان کے ساتھ اگر مصنوعی کھاد استعمال کی جائے تو فائدہ حیرت انگیز ہوگا اگر اس کی مقدار طریق استعمال اور دقت استعمال کے متعلق حکم زراعت کی بیات پر عمل کر لیا جائے تو وہ مفید غلط طریق پر اور صحیح مقدار میں نہ دینے سے اس کا فائدہ نہیں۔

استادہ زمین میں بار بار ملاتے رہنے سے بھی زرخیزی بحال ہوتی ہے۔

زمین زرخیز ہوتی رہی اچھی طرح کی ہو تو بھی بعض اوقات تھیں اور کھلیا بیج ڈالنے کی وجہ سے زمینسوار اپنی محنت سے پورا فائدہ حاصل نہیں کر سکتا اچھے اور فاصل صحیح جو دہنی کے ذریعہ پیداوار میں بڑیوں سے محفوظ رکھنے کے ہوں۔

اچھی اور زیادہ پیداوار کی ضمانت ہونے میں ان کے استعمال سے زمین کی پورے طور پر ہوتی ہے اور کھاد پودوں کی صحیح تعداد حاصل ہوتی ہے کیفیت ایک دقت پکتا ہے اور فصل بیماریوں سے محفوظ رہتی ہے۔ ایک بڑی بلنی کھاد سے کہ بیج پانچ چھین کے پانی بیوں کے، اگر حکم زراعت نے سالہ سال پانچ بیوں سے بڑے لچھے بیج تیار کئے ہیں جن میں علاؤں کی آب دوا کھلی خاطر رکھا گیا ہے اور بھی ثابت کیا ہے کہ ان ترقی دادہ بیوں کے استعمال سے پیداوار میں ۲۰۰۱۵ فیصد اضافہ ہو سکتا ہے متواتر بی زمین سے حاصل کردہ بیج استعمال کرنے سے بھی پیداوار کم ہو جاتی ہے اس لئے کبھی کبھی دوسرے علاؤں سے بیج بدل لینا چاہیے یہ ایک صورت کو اس پر تکیہ کی ہو جاتی ہے جس سے پیداوار میں اضافہ ہوتا ہے۔

زرعی تحریروں میں ایسے تجاویز بھی کئے جا رہے ہیں کہ اس میں ایک ہی فصل درود ہو جائے مثلاً پاکستان میں بعض علاقوں میں جھان کی تین فصلیں سال میں ہو جاتی ہیں۔

مغربی پاکستان کی آب و ہوا کے مطابق بھی باسٹمی کی بعض اسی قسمیں دریافت کرنی چکی ہیں جو ۱۳۰ دن کی بجائے ۹۰-۸۰ دن میں تیار ہو سکتی ہیں۔ سبز مادہ کے ڈگری نام میں تو باسٹمی کی ایسی قسم بھی دریافت کی گئی ہے جس کے پھلنے پھولنے کے کلیدیں کھار پانی پر نہ ہوگا بلکہ دوسری فصلوں کی طرح لے بھی پائی دیا جائے گا اس لئے امید کی جاتی ہے کہ وہ دن زیادہ دور نہیں جب زمینسوار کھاد کی محنت سے چاول کی دو فصلیں برواقت کر سکیں گے۔

پاکستانی باسٹمی کی بیرونی محاکم میں بہت زیادہ ناک ہے۔

بعض خاص علاقوں میں زیادہ کامیاب ہوتے ہیں اس لئے حکم زراعت سے مشورہ کر لینا چاہیے ان بیجوں کو اگر صحیح طریق پر کاشت کیا جائے تو پیداوار میں اضافہ ہوتا ہے اس ضمن کے لئے حکم زراعت نے بن دینے کے لئے فصلوں کو قطاروں میں کاشت کرنے کے لئے پودوں کے درمیان صحیح فاصلہ رکھنے کے لئے درختوں کی تلافی کے لئے آلات کثرت زرعی ایجاد کئے ہوئے ہیں جن سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔

بعض اوقات ساری اہلیوں کے باوجود فصل کو بڑا لگ جاتا ہے یا بیماری لگ جاتی ہے۔ اس کے انسداد کے لئے زہری دوائی استعمال اور پھل کو ڈھنڈھ ہونا سے اس ضمن میں بہت یاد رکھنی چاہیے کہ پاکستان واحد ملک ہے جس میں نباتات کی حفاظت کو تمام انتظام حکومت کی طرف سے بلا معاوضہ کیا جاتا ہے زمینسوار کو فصلوں اور باغات پر جرائم کش اور بیات پھرنے کے لئے ان سے کوئی قیمت نہیں لی جاتی حالانکہ حکومت کا کوڑوں روپیہ خرچ ہوتا ہے فصلوں کو بیماریوں سے بچانے کے لئے اگر خرچ بھی کرنا پڑے تو بھی اس سے اجتناب نہیں کرنا چاہیے کیونکہ فائدہ خرچ کی نسبت بہت زیادہ ہے۔

اپنے اپنے علاقہ میں حکم زراعت کے کارکنوں سے رابطہ پیدا کریں ان کارکنوں کے فرائض میں بہتر حکم کی بیج جیسا کہ کیا دی کھادیں جیسا کہ ان اداروں کے استعمال کے مشورے دینا فصلوں اور باغات کی بیماریوں اور کیڑوں سے حفاظت کرنا اور زمینسواروں کو کھاد کے جدید طریقوں سے تعلیم دینا اس لئے حکومت نے اس زرعی توسیعی عمل کو زمینسواروں کے دروازوں تک پہنچا کر اپنا فرض ادا کر دیا ہے۔ اب یہ دیکھنا باقی ہے کہ زمینسواران کی فہم اور مشوروں سے فائدہ اٹھا کر اپنا فرض تک ادا کرتے ہیں یہ باتیں عام اور ابتدائی ہیں ہر زمیندار جانتا ہے اور ان کا مشاہدہ کرتا ہے۔

گوان بالوں کا مادہ ضروری ہے کیونکہ بار بار کی یاد دہانی سے انسان فائدہ اٹھا ہی لیتا ہے۔ زرعی پیداوار میں اضافہ کرنا دقت کی اہم ترین ضرورت ہے قوم اور ملک پر نہیں بلکہ اپنے آپ پر احسان سے ساری اوسط پیداوار کی ایک بہت کم ہے دوسرے ممالک نے اوسط پیداوار میں بہت ترقی کی ہے ہم بھی کر سکتے ہیں ساری زمین زرخیز ہے ہم صلاحیت بھی رکھتے ہیں جسے ہم نے لائے کی ضرورت ہے جن زمینداروں نے عقل اور سمجھ سے کم کے حکومت کی جیسا کہ وہ سہولتوں سے فائدہ اٹھا یا ہے انھوں نے ترقی کی ہے۔

باغات بڑے فائدہ مند ہیں لہذا درختوں کا لگاؤ کو لہدی اور پیا ز وغیرہ کی کاشت سے لوگ بہت فائدہ حاصل کر رہے ہیں جن علاقوں سے کم د ٹوکڑوں میں لے جا یا جا سکتا ہے ان زمینداروں کے لئے اس کی کاشت میں بہت نفع ہے۔ آلہ لہدی پیا ز اور اسی قسم کی دیگر سبز بیوں کی کاشت کے راستہ میں بعض زمینداروں نے خود ساختہ نفسیاتی دیواریں کھائی کی ہوئی ہیں جنہوں نے یہ دیوار گرا دی ہے وہ فائدہ حاصل کر رہے ہیں۔

مغربی پاکستان میں بنیادی خوراک گندم ہے اور یہاں دیکھ بیٹانے پر کاشت ہوتی ہے عام انار سے کے مطابق زریکا کشت زریں سے ایک تہائی بارانی ہوتی ہے اور دہائی نہری یا چابی بارانی کاشت زرخیز ہوتی ہے اگر دقت پیدا ہونے کی وجہ سے بارانی فصل ناکام ہو جائے تو آپ تصور کریں کہ جس ملک میں گندم بچے کا فائدہ سے کم ہوتی ہو۔ دوسرے قسم کے غذائی پھران سے دو چار ہو جائے گا اس کا ایک حل یہ ہے کہ باہر سے گندم درآمد کی جائے جب تک کہ آپ سوچ رہے کہ زیادہ بہتر اور پر دقت میں یہ ہوگا کہ تریف کے علاقہ پیداوار میں اضافہ کیا جائے یہ کہاوت ہے کہ کھاد کا بدلہ لڈے سا ڈنی کڈھے، چاول کٹی جو باہر تریف کے خوردنی اجناس ہیں چاول کی طرف تو زمینسواروں کی تو جیسے مگدوسری جنسوں کی طرف ابھی اس نادیہ سے تو نہیں لگی تھی سے یہ توئی مسئلہ ہے جسے ہم تریف میں بڑھیں لیتی ہوتی ہیں جن کی مدد سے یہ اجناس کی کاشت کی جا سکتی ہیں بارانی علاقوں میں ان فصلوں کی کاشت کی طرف خصوصی توجہ کی ضرورت ہے۔

مکئی کی فصل بڑی اہمیت کی حامل ہے۔ مکئی کو مکھیا طور پر گندم کے مقابل میں ڈھونڈنا اور جو باہر سے خریدنا یعنی پیداوار دہتی ہے اس لئے غذائی قلت دور کرنے میں یہ اہم دروازہ رکھتی ہے ہائی ریڈیو یعنی ذہنی کو ذرا دبا جائے دیسی مکئی سے اس کی پیداوار ڈھونڈنے سے بھی زیادہ ہے ۴۰، ۵۰ فیصد اس کی عام اوسط ہے کالاباغ میں تو ۸۰ فیصد بھی فی ایکڑ پیداوار ہوتی ہے اس کی کاشت کا ایک فائدہ یہ بھی ہے کہ اس کی پیداوار خواہ کتنی زیادہ کیوں نہ ہو جائے ناک کے مقابل میں ہمیشہ کم ہے کی آب و ہوا کے علاوہ جانوروں کی

خوراک میں مکئی کو شان کر کے ان کو زیادہ موٹا کر کے زیادہ گوشت حاصل کیا جا سکتا ہے یہ ہمارے ایک اور ترقی شدہ ملک میں بھی ہوگا مکئی زرد عجم اور قوت پریش غذا ہے امریکہ میں ۹۰ فی صد مکئی جانوروں کو کھلائی جاتی ہے عرض اس کی پیداوار خواہ کتنی بڑھ جائے ہم سے لے کر کوئی کیفیت کا مسئلہ پیدا نہیں کرے گی کیونکہ فائدہ مقدار بڑا ہو سکتی ہے۔

کیا اس کی کئی اقسام ہیں اور اس سے کیا اس مغربی پاکستان میں یہ کامیابی کے ساتھ کاشت ہو سکتی ہے اگر گرم دھک کہ ب دجرا اور بھاری بھاری زمین میں زیادہ فائدہ دیتی ہے بنیادی طور پر کیا اس ایک علاقہ فصل ہے اس پر زمین اور آب دوا کے فرق کا بہت اثر ہوتا ہے ایک ہی قسم پر علاقہ میں کامیاب نہیں ہوتی حکومت نے بہت سے تجربوں کے بعد علاقوں کی تعین کر دی ہے جن میں مختلف اقسام زیادہ پیداوار دیتی ہیں زمینداروں کو چاہیے کہ اپنے ہاں صرف وہی اقسام کاشت کریں جو حکومت نے ان علاقوں کے لئے مخصوص کی ہوئی ہیں اس کی اہمیت کو جاننا اس لئے بھی ضروری ہے کہ بین الاقوامی مندلیوں میں کیا اس کی بہت ناک ہے۔ کارخانہ داروں کے نقطہ نظر کو کوئی ملک نظر انداز نہیں کر سکتا ان تجارتی مندلیوں میں روٹی کی قیمت کا کھار روٹی کی نفاست اور لیشہ کی لمائی اور طاقت پر ہونا سے اور نولے کی قیمت کا تیل کی مقدار پر۔ مختلف اقسام کو غلط ملط کر لینے سے قیمت صحیح نہیں آتی اور نہ ہی معیاری مال مندلیوں میں بیٹن کیا جا سکتا ہے جس سے ملک کی تجارتی سلفہ کو نقصان پہنچتا ہے۔

پاکستان کا ایک اہم مسئلہ جس کا زراعت سے تعلق ہے پانی کی کمی کا ہے اس کے مختلف حل سوچے جا رہے ہیں بعض ایسے ہیں جو حکومت کا مسلح پوری ہو سکتے ہیں جب کہ سبز کھاد کے خاص کامنوبہ یا سم اور عود سے متاثرہ وسیع علاقوں کو فروغ پون کی امداد سے دوبارہ تازہ کاشت بنا نا کھ بعض حل ایسے ہیں کہ انرا سے تعلق ہے مثلاً چابی آب پاشی سے علاؤں میں پل کو اجس سے بدل لینا یہ دقت کی بڑی اہم ضرورت ہے عجیب بات ہے کہ جو سم پھلے ڈگ بھلا یا بیلی گاڑیوں پر کیا کرتے تھے اس کے کھوڑوں پر بھی قوت نہیں کی جاتی رہتی رفتار سے ہر سفر کی منزل طے کرنا چاہتے ہیں دل لگائی ہیں انرا دیکھ کر ہمیں کیا جاتا کہ اس عہدی پر پہنچ جاتی ہے اور زیادہ دیر انتظار بھی نہیں کرنا پڑتا اس لئے کہ پانی ہرگز کے جو دو کو کھولوں اور دالان پر مشتمل ہوتے تھے نہیں بنا تے پیچھے کے اور ڈبلٹ رکھنا تو نقصان دہ نہیں ہوگا چاہائی پر بھی لکھنا ناپسند نہیں کرتے مگر کسی کی تلاش میں رہتے ہیں (باقی صفحہ ۲)

فہرست السابقون الاولون تحریک جدید سال ۲۹

- قسط پنجم -

اساتذہ کرام کے نامی تہجد میں جنہوں نے اپنے مقدس امام کے حضور اپنی ولی قزلباشی پیش کرتے ہیں مساجد حقیقتہً الخ اختیار اسے کہ اولیت در مؤثر قائم فرمایا ہے ان کے اسماء گرامی شکر کے ساتھ درج ذیل کئے جاتے ہیں قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۱۹۳	مکرم امامت الحفیظ علیہ السلام سید محمد علی خاں صاحب	۲۰۹	مکرم مولانا صاحب
۱۹۴	مکرم مولانا صاحب	۲۱۰	مکرم مولانا صاحب
۱۹۵	مکرم مولانا صاحب	۲۱۱	مکرم مولانا صاحب
۱۹۶	مکرم مولانا صاحب	۲۱۲	مکرم مولانا صاحب
۱۹۷	مکرم مولانا صاحب	۲۱۳	مکرم مولانا صاحب
۱۹۸	مکرم مولانا صاحب	۲۱۴	مکرم مولانا صاحب
۱۹۹	مکرم مولانا صاحب	۲۱۵	مکرم مولانا صاحب
۲۰۰	مکرم مولانا صاحب	۲۱۶	مکرم مولانا صاحب
۲۰۱	مکرم مولانا صاحب	۲۱۷	مکرم مولانا صاحب
۲۰۲	مکرم مولانا صاحب	۲۱۸	مکرم مولانا صاحب
۲۰۳	مکرم مولانا صاحب	۲۱۹	مکرم مولانا صاحب
۲۰۴	مکرم مولانا صاحب	۲۲۰	مکرم مولانا صاحب
۲۰۵	مکرم مولانا صاحب	۲۲۱	مکرم مولانا صاحب
۲۰۶	مکرم مولانا صاحب	۲۲۲	مکرم مولانا صاحب
۲۰۷	مکرم مولانا صاحب	۲۲۳	مکرم مولانا صاحب
۲۰۸	مکرم مولانا صاحب	۲۲۴	مکرم مولانا صاحب
۲۰۹	مکرم مولانا صاحب	۲۲۵	مکرم مولانا صاحب

(دیکھ لال ادل تحریک جدید)

دفتر دوم کے مجاہدین کے لئے درس استقلال

دفتر اول کے مجاہدین کا نیک نمونہ

دفتر دوم کے مجاہدین کی تامل دفتر اول سے بڑھتی ہیں یا اس کی ترقی دہریہ سے کہ استقلال کا وہ نمونہ جو دفتر اول والوں نے دکھا یا دفتر دوم والوں نے اس پر کما حقہ عمل کرنے کی کوشش نہیں کی دفتر اول کے مجاہدین ماشا اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ سے قربانی کرتے چلے آ رہے ہیں اور جب کبھی وہ اس قربانی میں تسلسل و تواتر دیکھتے ہیں تو تب سے جین ہو جاتے ہیں اور اس کی ترقی ملتی کر دیتے ہیں حال ہی میں کرم مولوی دفتر اولیٰ محمد زید صاحب ملتان کی قربانی سے لگ کر اس کی تامل کا یہ تحریر فرماتے ہیں۔

خاک روگ اس امر کے شدید احساس تھا کہ بعض کمزوریوں کی بنا پر میرے جذبہ ترقی میں دفتر اول میں تسلسل ٹوٹ گیا تھا آپ کی تازہ فکر ایک اور اخبار اللہ علیہم میں آپ کے بعض الاملا دیکھ کر خاک راستہ آپ کے دفتر میں حاضر ہو کر اس صاحب مرتبہ کو دیکھا اور اس کے مطابق اسی وقت ادائیگی کا چیک لکھ دیا گیا ہے۔

جامعت کی نئی پود کو بھی فرصت دین کے لئے اس قسم کا ذوق و شوق ہونا چاہیے۔ انشاء اللہ بر تو نمانان جماعت کو اس کی توفیق بخشنے۔

قارئین کرام سے کرم مولوی صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ کے لئے دعا کی درخواست ہے

مکرم کی اہلیہ صاحبہ لیا قرین قلب ہا رہیں اللہ تعالیٰ انھیں صحت کاملہ و عافیت سے نوازے (امین)

(دیکھ لال ادل تحریک جدید)

فتر سے خط و کتابت کو دستہ چٹے نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (مدینہ منورہ)

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کا لکچر

روہ ۱۴ نومبر ۱۹۳۱ء میں اتفاقاً دیات کے اجلاس میں زبردست برکت اللہ صاحب طاہر مستفید ہوا جس میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے ایک اہم پیچہ دیا یا فن مقرر نے فرمایا کہ علم کے ان بن سے حاصل ہوتا ہے اور اقتصادیات کو بھی عام عقلمندی سے ایک واسطہ ہے آپ نے طلباء کو تحریک فرمائی کہ وہ اقتصادیات کو صرف ایک علم کی حیثیت سے پرکھیں بلکہ اس کو اپنے ملک اور معاشرہ کی ترقی و ترقی کے لئے استعمال کریں اور اس دور میں ملک میں معاشی مسائل سے دوچار ہے ان مسائل کا حل اس علم سے تلاش کریں اور یہ بات بھی ہو سکتی ہے کہ جب طلباء میں سوچ بچار کا مادہ پیدا ہو

مغربی اقوام کی ترقی کا سبب بیان کرتے ہوئے آپ نے لکھا کہ وہ اقوام آج صرف اس لئے ترقی کر رہی ہیں کہ ان میں ترقی کے لئے اور سوچ بچار کا مادہ پایا جاتا ہے۔ یہی نقطہ نگاہ سے معاشرہ میں جنم لینے والی برائیوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ان برائیوں کو دور کرنے کے لئے بھی اقتصادیات سے مدد لی جا سکتی ہے۔ آپ نے طلباء کو پھر نصیحت فرمائی کہ اپنے علم کو اس رنگ میں استعمال کرو کہ جس سے آپ اپنے ملک اور ملت کے بہترین رکن بن سکیں۔ (خاک روگنا بیت اللہ منگہ سیکر پری محکمہ تعلیم اسلام کالج ربوہ)

تعمیر مسجد دارالرحمت وسطی ربوہ

معد دارالرحمت وسطی کے بھائیوں اور بہنوں کو خوشخبری ہو کہ توکل علی اللہ اور مسجد دارالرحمت

وسطی کی بنیاد حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے ۱۹۲۳ء میں رکھی تھی۔ اس کی تعمیر شروع ہو گئی ہے جسے نونے سے کہ اس قدر کسی رنگ میں ترقی کرنے والے سب بھائی اور بہنوں اس کا روبرو میں توجہ زیادہ سے زیادہ رقم عطا فرمیں۔ جلد عطا فرما کر اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ تعمیر جلد سے جلد مکمل ہو جائے۔

بھائیوں اور بہنوں کو بھیجئے جنہوں نے ابھی تک وعدہ نہیں کئے وہ اپنے سرکاری اپنے ذمہ داری سے مسئلہ فرما کر بخوان فرمائیں اور اپنی ترقی ملی فرمائیں۔ فرمائیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی تکمیل جلد سے ہو جائے۔

(محمد شفیع صدر دارالرحمت وسطی ربوہ)

تسهیل ولادت

پیدائش کی گھڑیوں کی معاون ہیں نیچے گڑھتی

بچہ کو پیدائش کے بعد دینے کے لئے ایک دہریہ

حسب مسان

سوکھے بچہ کی کامیاب دوا

بچوں کی پونڈی

دستوں کو دھکنے کی بہترین دوا

ایک دہریہ

جیکہ نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

تہمتوں کا ٹھاٹھیں مارتا ہوا سمندر

ماہانہ تہقیر لادھور

ماہ دسمبر کا شمارہ شائع ہو گیا ہے

اپنے قریبی یکسٹال سے خریدیتے

آپ کی پسند ہمارا معیار

سارٹھیال

پرنٹیشن ہاؤس ۲۲ مرشل بڈنگ دی مال لاہور

مدد و سوال (اٹھارہ کی گویاں) دواخانہ خدمت خلق اجروہ ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس انیس روپے

راولپنڈی کے احباب کپڑے کی خرید کیلئے داؤد کلاتھ سٹور موٹی بازار راولپنڈی میں تشریف لائیں

فصایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کوئی بہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پشتی پتھرہ درجہ کو ضروری تفصیلی کے ساتھ مطلع فرمائیں

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن داؤد کلاتھ)

کسپ پلٹا اور بیڑن ممالک کی بعض اہم خبریں

— ۲۱ ستمبر ۲۱ نومبر اور یکے کے ایک نماز جہا ملاؤیت انکو اترتے بھارت کو امریکی فوجی امداد پر تیار ہو گئے تو یہ مکتوب ہے کہ امریکہ نے بھارت کی درخواست پر بھارتی ایشیا اور مغربی جرمنی میں اپنے اسلحہ کے ذخائر سے فوجی امداد کے ذریعے بھارت کو اسلحہ سپلائی کیا اور اس طرح بھارت کو کم از کم اسی سالہ مدت میں فوجی امداد دیا جائے گی۔ مغربی ایشیا اور مغربی جرمنی کے دو اہم علاقوں میں امریکی فوجوں اور فادراؤ نمازوں کی فوجی ضرورتیں عامی طور پر فوجی امداد کے ذریعے پوری کی جاتی ہیں۔

— وہاں کے ایک مشورہ سے یہاں جو ملک کشمیر پر بھارت کے تسلط کو طویل دینیے جوڑے گا۔ کچھ عرصہ کے بعد یہاں بھارتی امانت کا رنگ ہوگا۔ پاکستان کو امریکی یقین دہانی کا ڈاکو تہہ ہوتا ہے تاکہ اگر بھارت امریکی حمایت سے ہٹا دیا جائے تو اسے اسے اپنے مقاصد سے روکتے ہوئے دیکھتا ہے۔ بھارتی فوج کی کام آئے گا۔ امریکی منافع پر بھارت کی حمایت سے بچے گا۔ امریکی سپاہی کھڑا کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں تاکہ بھارتوں کے تسلط استعمال کروا دیا جائے۔

— ۲۱ نومبر۔ چینی فوجوں کے داخلے کی اطلاع فوج کی پیسے دیکھنے کے لئے فوجی امداد میں تیکہ کنوول کی جانب چینولی کی پیش قدمی سے بھارت کا جھکاؤ سمورت سال سے مانتا ہو گیا ہے۔ بھارت میں نظر پڑی حکومت نے بھارت کو ایک سرمایہ کیسٹریا طبیبوں کی ترمیم کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارت سے بھارتی کیسٹریا طبیبوں کی فراہمی کی درخواست کی تھی کہ وہ اسے حذر سے لے کر بھارتی علاقوں میں موجود بھارتی بہت بھارتی جنگ کی صورت اختیار کریں گی۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارتی کیسٹریا طبیبوں سے بھارت کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔

— ۲۱ نومبر۔ چینی فوجوں کے داخلے کی اطلاع فوج کی پیسے دیکھنے کے لئے فوجی امداد میں تیکہ کنوول کی جانب چینولی کی پیش قدمی سے بھارت کا جھکاؤ سمورت سال سے مانتا ہو گیا ہے۔ بھارت میں نظر پڑی حکومت نے بھارت کو ایک سرمایہ کیسٹریا طبیبوں کی ترمیم کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارت سے بھارتی کیسٹریا طبیبوں کی فراہمی کی درخواست کی تھی کہ وہ اسے حذر سے لے کر بھارتی علاقوں میں موجود بھارتی بہت بھارتی جنگ کی صورت اختیار کریں گی۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارتی کیسٹریا طبیبوں سے بھارت کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔

— وہاں کے ایک مشورہ سے یہاں جو ملک کشمیر پر بھارت کے تسلط کو طویل دینیے جوڑے گا۔ کچھ عرصہ کے بعد یہاں بھارتی امانت کا رنگ ہوگا۔ پاکستان کو امریکی یقین دہانی کا ڈاکو تہہ ہوتا ہے تاکہ اگر بھارت امریکی حمایت سے ہٹا دیا جائے تو اسے اسے اپنے مقاصد سے روکتے ہوئے دیکھتا ہے۔ بھارتی فوج کی کام آئے گا۔ امریکی منافع پر بھارت کی حمایت سے بچے گا۔ امریکی سپاہی کھڑا کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں تاکہ بھارتوں کے تسلط استعمال کروا دیا جائے۔

— وہاں کے ایک مشورہ سے یہاں جو ملک کشمیر پر بھارت کے تسلط کو طویل دینیے جوڑے گا۔ کچھ عرصہ کے بعد یہاں بھارتی امانت کا رنگ ہوگا۔ پاکستان کو امریکی یقین دہانی کا ڈاکو تہہ ہوتا ہے تاکہ اگر بھارت امریکی حمایت سے ہٹا دیا جائے تو اسے اسے اپنے مقاصد سے روکتے ہوئے دیکھتا ہے۔ بھارتی فوج کی کام آئے گا۔ امریکی منافع پر بھارت کی حمایت سے بچے گا۔ امریکی سپاہی کھڑا کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں تاکہ بھارتوں کے تسلط استعمال کروا دیا جائے۔

— ڈھاکہ ۲۱ نومبر۔ فوجوں کے داخلے کی اطلاع فوج کی پیسے دیکھنے کے لئے فوجی امداد میں تیکہ کنوول کی جانب چینولی کی پیش قدمی سے بھارت کا جھکاؤ سمورت سال سے مانتا ہو گیا ہے۔ بھارت میں نظر پڑی حکومت نے بھارت کو ایک سرمایہ کیسٹریا طبیبوں کی ترمیم کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارت سے بھارتی کیسٹریا طبیبوں کی فراہمی کی درخواست کی تھی کہ وہ اسے حذر سے لے کر بھارتی علاقوں میں موجود بھارتی بہت بھارتی جنگ کی صورت اختیار کریں گی۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارتی کیسٹریا طبیبوں سے بھارت کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔

— ڈھاکہ ۲۱ نومبر۔ فوجوں کے داخلے کی اطلاع فوج کی پیسے دیکھنے کے لئے فوجی امداد میں تیکہ کنوول کی جانب چینولی کی پیش قدمی سے بھارت کا جھکاؤ سمورت سال سے مانتا ہو گیا ہے۔ بھارت میں نظر پڑی حکومت نے بھارت کو ایک سرمایہ کیسٹریا طبیبوں کی ترمیم کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارت سے بھارتی کیسٹریا طبیبوں کی فراہمی کی درخواست کی تھی کہ وہ اسے حذر سے لے کر بھارتی علاقوں میں موجود بھارتی بہت بھارتی جنگ کی صورت اختیار کریں گی۔ بھارتی فیڈریشن نے بھارتی کیسٹریا طبیبوں سے بھارت کے انتظامات کو طویل سے مانتا رہا ہے۔

نمبر ۱۶۸۲ - میں نے زید بیگ کے ذریعہ منظر اعلیٰ وجودیہ صاحب کو تم میں پیشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال کی تاریخ میں میرا منشی ماسک معرفت چشتید فادر استو کو پوری بھاری کو اس کو اچھی نمونہ معائنہ پر مشورہ بلا جبر و کرہ آج بتا رہا ہوں کہ ۱۹۶۱ء سے ۱۹۶۲ء تک ذیل وصیت کو تو میری جائیداد اس وقت تک خراب ہے۔ ۱۔ میرا حق میرے جہیز ۲۰۰۰ روپے کے معائنہ پر میرے مبلغ ایک ہزار روپے وصول کر کے میں نے جوڑیوں طلائی بنوائی تھیں باقی مبلغ ایک ہزار روپے میرے خاوند کی خدمت میں جلا داد ہے۔ ۲۔ میرا زور مندرجہ بالا چیزوں کے علاوہ تفصیلی ذیل ہے:-
 ۱۔ ۲ طلائی ایک عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۲۔ پانچ طلائی ایک جوڑی وزن ۳ توڑے۔ ۳۔ انکو نیکیاں طلائی چار عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۴۔ ٹک طلائی ایک عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۵۔ لاک طلائی ایک عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۶۔ چھ طلائی ایک جوڑی وزن ۱۲ توڑے۔ ۷۔ جگہ وزن ۱۱ توڑے قیمت مبلغ ۴۰۰-۱۲۰ روپے ہے۔
 ۸۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق ہزار روپیہ اور ۱۲ روپیہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی پاکستان روپہ کو توئی ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کریں یا میری کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دو تہی دیوں گی۔ اس پر مجلس یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رشتہ کے بعد میری جس قدر جائیداد بنتا ہوگی۔ اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدراجن احمدی پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد مندرجہ بالا صدراجن احمدی پاکستان روپہ میں نہ رہتے دراصل یا حوالہ کر کے دید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت صد میرا اور وصیت کو وہ حصہ منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۲۰ نومبر ۱۹۶۱ء۔ ربنا تقبل منا اللھ انت السمیع العلیم۔
 الامتداد زید بیگ۔ گواد شد۔ سرز عبدالرشید نائب قائد مجلس خدام الامیرہ کوچی۔
 گواد شد:- شیخ رفیع الدین احمد کوئی سکریٹری وصایا۔ جماعت احمدیہ کوچی۔

نمبر ۱۶۹- میں نے میرا بل بل بیہ میں نظام الدین صاحب مرحوم خرم دا جرت پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ میں ۲۳ مئی ۱۹۶۲ء کو پوری اور کلاتھ خانہ وضع منظر کارپوریشن پاکستان بنائی ہوئی و حوالہ بلا جبر و کرہ آج بتا رہا ہوں کہ ۱۹۶۱ء سے ۱۹۶۲ء تک ذیل وصیت کو تو میری جائیداد اس وقت تک خراب ہے۔ ۱۔ میرا حق میرے جہیز ۲۰۰۰ روپے کے معائنہ پر میرے مبلغ ایک ہزار روپے میرے خاوند کی خدمت میں جلا داد ہے۔ ۲۔ میرا زور مندرجہ بالا چیزوں کے علاوہ تفصیلی ذیل ہے:-
 ۱۔ ۲ طلائی ایک جوڑی وزن ۱۲ توڑے۔ ۲۔ پانچ طلائی ایک جوڑی وزن ۳ توڑے۔ ۳۔ انکو نیکیاں طلائی چار عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۴۔ ٹک طلائی ایک عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۵۔ لاک طلائی ایک عدد وزن ۱۲ توڑے۔ ۶۔ چھ طلائی ایک جوڑی وزن ۱۲ توڑے۔ ۷۔ جگہ وزن ۱۱ توڑے قیمت مبلغ ۴۰۰-۱۲۰ روپے ہے۔
 ۸۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق ہزار روپیہ اور ۱۲ روپیہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی پاکستان روپہ کو توئی ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کریں یا میری کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دو تہی دیوں گی۔ اس پر مجلس یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رشتہ کے بعد میری جس قدر جائیداد بنتا ہوگی۔ اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدراجن احمدی پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد مندرجہ بالا صدراجن احمدی پاکستان روپہ میں نہ رہتے دراصل یا حوالہ کر کے دید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت صد میرا اور وصیت کو وہ حصہ منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۲۰ نومبر ۱۹۶۱ء۔ ربنا تقبل منا اللھ انت السمیع العلیم۔
 الامتداد زید بیگ۔ گواد شد۔ سرز عبدالرشید نائب قائد مجلس خدام الامیرہ کوچی۔
 گواد شد:- شیخ رفیع الدین احمد کوئی سکریٹری وصایا۔ جماعت احمدیہ کوچی۔

دوسروں کی نگاہوں اور آپ کا ذوق
فخر حسین حمید
 ۲۹ مکمل بلڈ
 دی مال لاہور

مقصد زندگی و احکام ربانی
 انسی صفحہ کا رسالہ - کارڈ آنے پر - مفت
عبدالقدالہ دین سکندر آیادکن

کشمیر کا مسئلہ پر ان طرز پر چل نہ ہو تو پاکستان بھارت میں جنگ ناگزیر ہو جائیگی

دفاعی معاہدے قومی مفاد کے منافی پائے گئے تو پاکستان ان سے فوراً الگ ہو جائے گا (صدر ایوب)

۲۲ نومبر صدر ایوب نے آج صبح قوہ قاضی کے خفیہ اجلاس میں ارکان اسمبلی کو پورے اعتماد میں لے کر انہیں چین بھارت اور امریکہ کے ساتھ پاکستان کے تعلقات کی وہ تفصیلات بتائیں جو ابھی تک پوشیدہ تھیں۔ آپ نے کہا کہ بھارت کے ساتھ پرامن اور درست تعلقات استوار کرنے کے لئے پاکستان کی اولین شرط یہ ہے کہ صدر کشمیر کو کوشش طور پر حل کیا جائے۔ یہ جنگ برصغیر تک ہی محدود نہیں رہے گی۔ صدر نے پاکستان کو امریکہ اور برطانیہ کی حمایت دیکھیں کہ بھارت کے ساتھ جو معاہدے ہوئے ہیں ان سے بھارت نے پاکستان کو امریکہ اور برطانیہ کو پاکستان سے کچھ کہنے کے بجائے بھارت پر دباؤ ڈالنا چاہئے کہ وہ سمجھداری اور مستحکمیت کا ثبوت دے اور مسئلہ کشمیر کے حل میں مزید تاخیر نہ کرے۔ آپ نے کہا کہ بین الاقوامی کمیونزم کے مقابلے میں بھارتی سرانجام پاکستان کی سلامتی کے لئے زیادہ خطرناک ہے۔ بھارت کو ایٹمی ہتھیاروں کی ہلاک کی بھاری فوجی امداد ایشیا کے تمام چھوٹے ممالک خاص طور پر پاکستان کے لئے باعث تشویش ہے

ذریعہ عیشت

(بقیہ صفحہ ۷)

مگر پرانی ڈگری سے ہٹ کر اس شہین طاقت کا استعمال ہم فرسودہ طریقہ اپناشی کی بجائے کرنے کے لئے تیار نہیں۔ یہ درست ہے کہ اس کے لئے سرمایہ درکار ہے۔ منگروہ ہتیا ہو سکتا ہے۔ اہل باہمی کے اصولوں پر ایک سے زیادہ زمیندار ملی کرٹیوب ویل نکالیں اگر ایسا کرنا ممکن نہ ہو تو حکومت کی طرف سے قائم کردہ زرعی ترقیاتی جگہ زمینداروں کی خدمت کے لئے موجود ہیں وہ اس کے لئے اور زرعی ضروریات مثلاً خرید لکھا دالات کشادہ ذریعے کے لئے قرعہ

بھارت اور امریکہ کے درمیان خفیہ قومی معاہدہ

وزیر خارجہ یو جیہ قومی معاہدہ کی دستاویزات آج قومی اسمبلی میں پیش کریں گے

معاہدہ کے تحت بھارت کو سیٹھوں کی ملکیت کے تمام فرسودہ ممالک میں

۲۲ نومبر وزیر خارجہ یو جیہ نے آج صبح بھارت اور امریکہ کے درمیان خفیہ قومی معاہدہ کی دستاویزات قومی اسمبلی کے اجلاس میں پیش کر دیے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان یہ معاہدہ ۱۹۵۱ء میں ہوا تھا اور دسمبر ۱۹۵۸ء اور ستمبر ۱۹۶۲ء میں اس پر نظر ثانی کی گئی

پاکستان کو امریکہ اور بھارت کے درمیان اس معاہدہ کا علم ہوا ہے۔ وزیر خارجہ کے ایک اعلان کے ذریعہ ہوا۔ دو روز قبل پاکستان میں امریکہ کے سفیر مسٹر ڈیٹرنگ کا نئے وزارت خارجہ پاکستان کے سیکرٹری جنرل کے ہاؤس میں اس معاہدہ کی تفصیلات دی تھیں۔ دونوں ملکوں کے درمیان معاہدہ میں ایک دفعہ یہ بھی شامل ہے کہ بھارت اس علاقہ کے دفاع میں موثر حصہ لے گا۔ سیاسی حلقوں کے مطابق اس دفعہ کی موجودگی کا مقصد یہ ہے کہ بھارت کو سیٹھوں کی ملکیت کے فیروزہ تمام فراہم حاصل ہوں گے۔ جو کہ ممالک کو حاصل ہیں۔ ان حلقوں نے اس بات پر حیرت کا اظہار کیا ہے کہ امریکہ اور بھارت کے درمیان اس خفیہ قومی معاہدہ پر ۱۹۵۱ء میں اس وقت دستخط ہوئے تھے جس وقت بھارت نے پاکستان پر جارحانہ حملہ کی دھمکی دی تھی۔ ۱۹۵۸ء میں جب معاہدہ کی تجدید کی گئی۔ تو بھارت نے پھر پاکستان کو جارحانہ حملہ کی دھمکی دی تھی۔

کی مدد سے بنا یا کہ چین اور بھارت کی سرحدوں پر دونوں ملکوں کی فوجوں کی تقسیم و ترتیب کیا ہے۔ ایک ہی وزیر خارجہ مسٹر یو جیہ نے صدر ایوب کے نام خط لکھا ہے۔ وزیر اعظم میکین اور پنڈت نہرو کے مراسلے اور حکومت پاکستان کی طرف سے ان کے جواب پڑھ کر سنائے۔ آخر میں صدر ایوب نے قومی اسمبلی سے تقریباً اڑھائی گھنٹے خطاب کیا۔

جنگ بندی کے اعلان پر پنڈت نہرو کا تبصرہ

نئی دہلی ۲۲ نومبر۔ کمیونزم چین نے کئی رات بھارت۔ چین سرحد پر جنگ بندی کرنے اور یکم دسمبر ۲۲ء سے اپنی فوجیں ۱۷ نومبر ۱۹۵۹ء کی پوزیشنوں سے پس ہٹ کر گولڈ بیچھ مہمانے کے جس فیصلہ کا اعلان کیا تھا اس کے بارے میں پنڈت نہرو نے کل پارلیمنٹ میں بتایا کہ میں چین کی تجویز ابھی تک اپنی ہی رہی ہے۔ تجویز میں تو اس پر اچھی طرح غور کیا جائے گا۔ تاہم پنڈت نہرو نے کہا کہ ہماری پوزیشن یہ ہے کہ جب تک چین آٹھ ستمبر کے بعد مقبوضہ علاقوں سے ہتھیار نہیں ہٹاتا اس سے کوئی بات چیت نہیں ہو سکتی

بھارت میں ڈیڑھ سو لاکھ کمیونسٹوں کا انتشار

۲۲ نومبر مختلف صحافیوں نے صحافتی اجلاس میں موصول ہونے والی اطلاعات کے مطابق آج صبح ڈیڑھ سو سے زائد کمیونسٹوں کو گرفتار کیا گیا

صدر نے دفاعی معاہدوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اگر ان معاہدوں کو الگ کے مفاد کے منافی پایا جائے تو پاکستان ان سے فوراً علیحدہ ہو جائے گا۔ آپ نے قوم سے مختصر ہنسنے کی اپیل کی اور اعلان کیا کہ پاکستان فرانس اور چین سے دوستی کا ہاتھ بڑھانے کی کوشش کرے گا۔

صدر ایوب نے چین اور بھارت کے سرحدی تنازعہ پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالی اور ان تنازعات کا ذکر کیا جو بھارت کے لئے امریکہ اور برطانیہ کی بھاری فوجی امداد کے باعث پاکستان کو لاحق ہو سکتے ہیں آپ نے کہا کہ بھارت خفیہ طور پر امریکہ کے ساتھ ایک دفاعی معاہدہ میں مشرک تھا مگر وہ علاقائی معاہدوں میں شامل ہونے کی بنا پر پاکستان کو برا بھلا کہتا رہا اور اپنی غیر جانبداری کا ڈھول بجاتا رہا۔ اس سلسلے میں اس معاہدہ کے متعلق کبھی خیال نہ کیا۔

صدر نے ارکان اسمبلی پر زور دیا کہ وہ دفاعی اور خارجی معاملات کے بارے میں جذباتی طور پر نہ سوچیں بلکہ حقائق کو سامنے رکھ کر غور و فکر کریں۔ آپ نے ملک کی خارجہ پالیسی کو بڑے حقیقت پسندانہ انداز میں ارکان کے سامنے پیش کیا۔

صدر ایوب نے کہا کہ شمال مشرقی سرحدی ایجنسی (نیفا) کے فنڈز میں غلطی کے طبعی اور موسمی حالات کے پیش نظر چین کے فوجی ادارے محدود تھے اور اس کی تصدیق جنگ بندی کرنے کے اعلان سے ہو گئی ہے جو کل رات پیکنگ سے کیا گیا۔ اس کے علاوہ بھارت نے بھی چین کے ساتھ حقیقی جنگ مشورہ کرنے کی تیار ہو نہیں کی تھی۔ اسے تو اپنے غلام اور فوج کے دباؤ کے تحت مجبور ہو کر جنگ میں کودنا پڑا۔ چین کی طرف سے ایوب نے وزیر دفاع مسٹر کرشنا میں کی فرم پالیسی نے بھارتی فوج کو ہلاکت کے منہ پر لاکھ لاکھ لگا دیے۔ اور وزیر اعظم نہرو پر خوج کا دباؤ مسلسل بڑھ رہا تھا۔

قومی اسمبلی کا خفیہ اجلاس صبح پندرہ بجے شروع ہوا اور تین گھنٹے جاری رہا۔ جنرل ہیڈ کوارٹر کے اٹل فوجی ماہرین نے جو اجلاس میں شرکت کیے اس کے ارکان اسمبلی و نشستوں

دے دیتے ہیں۔ اس ہوت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ٹیوب ویل نصب کر کے اپنی آمدنی میں اضافہ کرنا چاہتے۔ اگر زمیندار محنت کے عادی بن جائیں اور خدا تعالیٰ کی عطا کردہ استعدادوں کو حرکت میں رکھیں تو رزق کی فراوانی کے بہت سے دروازے کھلے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

والادقن وضعھا للاناہ وھنھا خاکھتھن وھنھا لاجل ذات الاحیاء والحب ذوالعصف والریحانۃ فیامی الارضیکما تخذ خلقہ الارضین) اس زمین کو ہم نے مخلوق کے فائدہ کے لئے بنایا ہے۔ اس میں مختلف قسم کے شمار اور کھجوریں اور مختلف قسم کے پھول۔ اسے جن دن انس تم اپنے رب کی کس کس نعمت سے انکار کر گئے؟

خدا تعالیٰ کی دی ہوئی نعمتوں کی پوری قدر دانی نہ کرنا بھی بعض اوقات انسان کو بالآخر ان سے محروم کر دیتا ہے تو کیوں نہ جو کچھ ہمیں عطا ہوا ہے۔ اسے پورے طور پر نہ کاوا کر مزید نعمتوں کے امیدوار بنیں اور خدا تعالیٰ کی صفت و برکت کے منظر بنیں۔

تقریب رخصتانہ

مورخہ ۱۴ نومبر ۱۹۶۲ء کو انور الکریم نے ناہی صاحبہ کی رخصتی باقاعدہ اور صحیح طریقہ پر مرحوم اُمّت سناٹھریک (بے پور) کی تقریب رخصتانہ دہلی میں عمل میں آئی۔ ان کا نکاح ۱۹۶۷ء کو حبیب الرحمن صاحب فاروقی ابن دہلی صاحبہ فاروقی مرحوم کے ہمراہ طے پایا تھا۔ تقریب رخصتانہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو کہ مضافہ محمد رمضان صاحب نے کی۔ بعد ازاں عزیز محبوب احمد فاروقی نے حضرت سیدہ مبارکہ صاحبہ کی ایک دعا کی نظم خوشنما لسانی سے پڑھ کر سناٹی۔ جس کے بعد حضرت شیخ فضل احمد صاحبہ بناوی نے رشتہ کے بارکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔ احباب جماعت اور درویشان قادیان و برکان مسلکی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ بھی جانبین کے لئے رشتہ بارکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ (دریہ فاروقی۔ پرنسپل منیر ذاقس ایکٹری ڈی ایڈ۔ لاہور)